СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружного и Самаровского районного комитетов ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного Совета депутатов трудящихся

 N_2 234 (2034)

3 октября 1941 года, пятница

Цена 15 коп.

советского информьюро

Вечернее сообщение 1 октября

В течение 1 октября наши войска вели бои с противником тысяч патронов. на всем фронте.

За 29 сентября уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

30 сентября под Москвой сбит немецкий самолет - разведчик.

Отважно сражаются с немецко-фашистскими войсками летчики соединения командира тов. Куцевалова. За 28 дней сентября опи уничтожили 864 автомашины с пехотой противника, боеприпасами и продовольствием, 78 танков, 80 бронеавтомобилей, 61 цистерну с бензином, взорвали 15 складов подавленном настроении гер- других служащих филиала с боеприпасами и сбили в воздушных боях 38 немецких саэскадрильи тов. становятся все более чувстви-прится. Я был бы счастлив, естельными для врага. Только ли бы эта война скорее кончиза последние 3 дня летчики этого соединения разгромили на Северо-Западном направлении фропта около 300 немецких автомашин, 38 бронеавтомобилей, 14 танков, песколько артиллерийских батарей и большое количество пехоты.

Части тов. Акименко, действующие на западном направлении фронта, за несколько дней уничтожили 42 вражеских танка, 8 орудий и захватили знамя илтого немецкого моторизованного пехотного батальона.

Летчики одного авиасоединенпя Черноморского военно-морского флота сбили за один день 10 самолетов и 3 планера противника. Группа летчиков Балтийского флота успешно атаковала фашистские мотомехчасти. В результате налета выведено из строя 2 зенитных батареи, уничтожено 2 немецких танка и несколько автомашин.

районе Тарту крупный партизанский отряд совершил налет на штаб фанцетских войск. Партизаны убили 15 германских солдат, разгромили штаб и захватили важные документы. В районе Р. партизаны подожгли большой склад терны с горючим и вывели из строя электростанцию.

Партизанский отряд под командованием тов. Г. устроил Советского Союза. засаду недалеко от станции П. Воинский поезд, подвозивший боеприпасы на фронт к Ленинграду, вынужден был остановиться из-за порчи полотна. Воспользовавшись остановкой, партизаны открыли огонь из

фашистских захватчиков отряд, ценой многих жизней. возглавляемый пачальником де-ротный командир нал в бою». по тов. И. В течение 10 дней септября этот отряд полностью истребил немецкую каратель- кие войска учинили расправу ную роту, сжег 11 автомашин над населением, которое пеусс отобранным у крестьян про- пело уйти с частями Красной довольствием и уничтожил 8 Армии. Перешедшая линию панемецких мотоциклистов-связис- ших войст группа жителей

Куцевалова не слышит то, что вдесь тволась. Сейчас я должен скрыться в убежище, так как русская артиллерия опять нас яростно обстреливает». Солдат Герберт Ланге в письме сообрусские партизаны. Опи нападают на нас. Я буду рад, когда эта война кончится».

> своей матери: «Уже несколько лней мы не снимали сапог. Русские летчики бомбят нас днем и ночью. В первой ротедесятки убитых и раненых. Вот и сейчас над нами кружат 7 русских самолетов. Жутко. Бросаю писать».

Солдат Карл Венцель сообщает своему другу: «Мы лежим в грязных ямах и окружены лесами. Питание плохое, приходится самим заботиться. Берем все, что попадает в руки. Шашкина сообщила, что у нее Наше питание интенданству не на глазах пьяные стоит ни ифенига». Ефрейтор солдаты схватили около электро-Герберт Бушмейстер иншет: станции двух девушек, затащи-«...Пногда за целые дни не ли их во двор, изнасиловали, получаем ни куска хлеба, ни а потом задушили.

вые пушки. 11 пулеметов, 240 капли воды, ни одной напировинтовок, 30 пистолетов, 18 сы. Воевать здесь очень трудящиков с гранатами, свыше 20 но. Каждую пядь земли мы берем в ожесточенных боях и Отважно действует в тылу расплачиваемся за нее дорогой

Захватив Кривой Рог, немец-Кривого Рога сообщила командованию о диких зверствах фа-В районе озера К. на запад- шистских мерзавцев. Жена сотпом паправлении фронта наши рудника физиала украпиского части захватили немецкую по- железорудного и марганцевого левую почту № 476. Солдат- института Н. К. Григоренко ские письма свидетельствуют о заявила: «Меня, мужа и двух манских солдат. Солдат Отто почью под конвоем доставили в · Гейгер иншет своим родителям: | штаб немецкой части. Немецмолетов. С каждым днем удары «Хорошо тем, кто не видит и кий офицер потребовал от нас карты и различные сведения о рудниках Криворожья. Когда муж и его сослуживны ответили, что никаких карт у них нет, офицер несколько раз ударил моего мужа по лицу плетью. Немецкий офицер и солдаты особенно пздевались над шает: «В грозу и ветер мы пиженером рудника Г. С. Кулежим в поле без сна. Мы не личенко. Первым же ударом имеем смены. Деревии разру- ему выбили глаз. Озверелые шены. Жители ушли. Кругом фашисты кололи его нежами, а стрельба. В лесах скрываются потом застрелили. Моего мужа отправили в тюрьму. Товарищи мне потом передали, что он на другой день после очередного Солдат Курт Гассе жалуется допроса и избиения умер».

Служащий горнорудного института А. С. Петренко рассказал. «В нашем пиституте немцы устроили настоящий погром в поисках материалов о рудниках. На второй день вступления немцев в город, они привели в институт 5 горияков. К вечеру палачи выбросили на улицу трупы замученных. Несколько дней они лежали

мостовой». Домашиля хозяйка К. И.

АНТИВОЕННЫЕ НАСТРОЕНИЯ В ГЕРМАНИИ

Беженцы, прибывшие недав- новлены пичтожные нормы вы-

ся крупные беспорядки. Уста- человек.

с продовольствием, разбили цис- но из Германии, сообщают, что дачи мяса и масла. Одежда не среди рабочих имеются сильные продается ни кому. Несмотря нас обязывают наши погибшие быть не антивоенные настроения. Мно- на строгую цензуру среди насе- и раненые товарищи. Я жду динский». гие горячо надеются на победу ления распространяются слухи, что потерп немцев на советском В районе Эссена наблюдают-фронте составляют 3 миллиона

Вооруженное столкновение между венгерскими и словацкими пограничными войсками

станковых и ручных пулеметов, Грызня в лагере «союзников» вооруженном столкновении меж- Гендрид. автоматов и винтовок. В теченоственно прекращается, ние получаса партизаны перенособенно обострились отношено били свыше 30 немецких солинами и слова войсками около пограничного враждебной Геризания по слования принита житны — остров. Словажии принистров Словажи принистров Слов дат, сопровождавших поезд. В ками. Отмечают, что стычки ванкие войска захватили 3 венруки партизан достались большие трофеи: 4 противотанкопроисходят беспрерывно. Агентсловацких деревни. (ТАСС).



Партизанское движение стало грозной силой для фашистских разбойников. С каждым днем растет многочисленная армия вооруенных советских патриотов.

Девушки-колхозницы села Н., вступившие в партизанский отряд. Справа — председатель сельского совета комсомолка тов. Н.

Фотохроника ТАСС.

ДОКУМЕНТ О КРОВОЖАДНОСТИ И ВМЕСТЕ С ТЕМ О СЛАБОСТИ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ **3AX8AT4NKOB**

Ниже публикуется приказ от всего личного состава полка, немецкого командования по 489 и прежде всего, от нового попехотному полку от 25 сентяб- полнения, что вся их воля и ря с. г., из которого видно, все их умение будут унотребчто полк несколько раз отказы- лены, чтобы поставленная невался стрелять по советским войскам, ввиду чего немецкое командование угрожает своим солдатам расправой. Этот приказ обнаружен 29 септября у убитого немецкого унтер-офицера в районе Кискино, под Ленинградом.

Вот текст этого приказа: «Приказ по 489 пехотному полку от 25.9.41 г.

Еще раз установлено, что во время наступления и в обороне стрелки и пулеметчики не стреляли по врагу то ли по причине боязни огия неприятельской артиллерии, находившейся вблизи, или боясь себя обнаружить своим собственным отнем-так я вынужден констатировать, что такое поведение абсолютно нетериимо, фальшиво и несоответствендуху немецкого солдата. Это обнаруживает недостаток мужества, чтобы не сказать трусость и малодушие. Солдат, который себя так ведет, перестает быть воином, приобретает чувство собственной неполноценности, явно показывает врагу, что он чувствует себя побежденным.

У нас имеются все данные, чтобы показать русским противоположность, т. е. наше безусловное моральное превосходство. Мы не должны сейчас, жен знать каждый и это должно находясь почти у цели-ворот и определить отношение каждого Ленинграда, чувствовать себя к врагу. усталыми и в это время наша небольшая группа должна дей- врага всеми средствами, это ствовать с удвоенной энергией значит для нас всех стрелять и самоножертвованием, к этому и еще раз стрелять, иначе

ред нами задача по усилению охвата Ленинграда во-время б**ы**ла выполнена.

Я приказываю огонь по каждому русскому, как только он появится на расстоянии 600 метров. Русский должен знать, что он имеет против себя решительного врага, от которого он не может ждать никакого снисхождения. Только тогда, когда мы будем держать себя таким образом, враг будет держать себя от пас на почтительном расстоянии и не решится предпринять контратаки.

Артиллерия, первые стрелки и гранатометчики являются для нас только помощинками в оборонительном и наступательном бою, самым действенным п решительным в бою является пехотинец, по это он может достигнуть тогда, когда каждый пулеметчик и стрелок стреляет до последней возможности. Как только мне будет доложено, что кто-нибудь из пулеметчиков или стрелков из-за боязни или по безразличию не стреляет по врагу, в таких случаях я буду предавать военному суду. Мы находимся в условиях беспощадной и решительной борьбы, где решается вопрос-«быть или не быть», это дол-

Наш лозунг: уничтожение оыть не может. подписал ба-

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХИИ и моравии

Протектор Чехии и Моравии ский премьер министр Элиаш от своего поста. На его место сударственной измене». поставлен заместитель Гиммле-НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября ство Оверсис Ньюс сообщает о ра по гестапо небезызвестный вакий резко обострилось. За

фон Нейрат отстранен Гитлером арестован по обвинению в «го-

Внутреннее положение Слопоследнее время возросло коли-



Девушки - патри тки Н-ского завода (Леп инград) работают в хоза — бригадир рыбодобычи качестве кузнецов-моло-обойнев, Евтраций Деписович Прасии, вальновщиков, перавынолняя мужские нормы. Слева направо: Вальцовщица Е. П. Захарова, молотобоец Л. А. Матухова и валь-.новщица А. Л. Васильева фото Г. Чергова Фотокрепика 1300

ЖЕНШИНЫ ПРИШЛИ НА ПРОИЗВОДСТВО

На днях в селе Кондинске состоялось собрание женщин домохозяек и жен бойцов Краспой Армин.

Участинки собрания — женщины выразили желание принять активное участие в производственной работе колхозов, Гыбы. чем еще больше укреплять тыл Красной Армии. На собрании выступила домохозяйка тов. Ельинна. Она заявила:

— Я многодетная мать. Весь день приходится беспоконться по дому, уделять все свое винмание воспитанию детей. Но я не могу сейчас ограничиваться одной домачиней работой. Свавтрашнего же дия выхожу на сбор ягод. Буду сдавать государству ягоды.

Домохозяйкитт. Бурлева, Махлонова, Кузнецова и другие решили поехать на работу в колхозы райопа. Желание свое домохозийки на следующий же день осуществили. Многие из них уже приступили к работе на предприятиях в районном центре, многие выехали на работу в колхозы. В. Бушнев.

До войны в пекарпе Самаровского сельно работали исключительно мужчины. Родина призвала пекарей в ряды Рабоче-Крестьянской Краспой Армии. Их места на производство за-от наш. спец. корр): льяли женщины, жены бойцоз.

Сейчас работают в некарне сумма средств, поступающая полнят народный фонд оборо-Ефросинья Чалкова, Мария Зе- от патриотов нашей родины в ны, что поможет нашей доблеленцова, Матрена Смирных. За народный фонд обороны страны. стной Красной Армии быстрее тии в нем оказались облигации Италией полный контроль. короткое время они овладели Только наличными в Нижне-Вар- разгроми процессом производства и днев- толское и Ларыякское отделе- Гитлера. ную норму по выпечке хлеба ния госбанка на счет фонда выполняют на 120-130 про-робороны родины поступило 25 центов. Хлеб выпекается ими тысяч рублей. высококачественный.

К. Корепанов.

жниги для агитаторов В библиотеке Ханты-Мансийского агитпункта (парткабинет) имеется большой выбор восиной кома нартии М. А. Богатырева и антифацистской литературы.

Здесь же ежедневно с 7 до 10 часов вечера проводится индивидуальная консультация агптаторов. Каждый агитатор может получить в агитичикте необходимую литературу для подготовки к беседе на агитуча-

На трудовом фронте нашего округа

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ДЕЛА ЛАРЬЯКСКИХ РЫБАКОВ

ЛАРЬЯК, 1 октября (по раквартал завершили замечательными производственными успехами. Ларыякский рыбоучасток, начальником которого является комсомолец Михаил Иванов, к 1 октября план третьего квартала по рыбодобыче выполнил на 112 процептов и годовой на 100 процентов.

Передовой колхоз «Ударник второй иятилетки» за 9 месяпев дал государству 583 центнера рыбы, вместо 400 по плану. Лучшие рыбаки этого колбратья Иван и Егор Прасины, братья Антон и Семен Камины, под руководством председателя колхоза Ивана Максимовича Камина, самоотверженно продолжают работать на промысле рыбы, изо дия в день перевыполиля пормы вылова.

В районе перевыполнили годовые планы и стали в число передовых колхозы: «Вертэкос» и «Советский рыбак». Члены этих колхозов обязались до тконца года дать государству еще не менее 100 центнеров

Парфенов.

На песке Петуховском

Рыбаки Ханты-Мансийского горио Д. Жданов и А. Сургутснов, после успешного лова стерляди, переключились на лов пельмы. В первый день приезда они исследовали песок Йетуховский: измерили его глубину, определили силу течения и обо- после работы на основном прорудовали стан.

рыбаки начали лов илавными стку рыбы по 50-60 килограмветряную погоду, в ночь они работники сельно за 2 тони не-Хорошо ловится муйсун.

Рыбаки заявляют:

ния вылов нельмы увеличится. Массовый ход ее начиется перед рекоставом.

С каждым днем возрастает

Ежедневио в районную сберега-

тельную кассу приходят рабо-

чие, служащие, колхозники и

домохозяйки, чтобы сдать в фонд

обороны облигации государствен-

ных займов. Сотрудник рай-

внесла в оборонный фонд обли-

гаций государственных займов

мать красноармейца Евдокия

Терентьевна Костромитина сдала

на 3135 рублей. Домохозяйка-

В. Егоров.

ШЕСТЬ ТОНН СЫРКА, НЕЛЬМЫ И МУКСУНА

рые рыбаки Микояновского рай- программы третьего квартала и она показали высокую произ- несколько центнеров белой рыдно). Рыбаки района третий водительность труда. В сентяб- бы в сентябре сдали государре месяце ряд колхозов района ству в счет четвертого квартауспешно выполнили кварталь- ла. Илавичи Рыжков. Рязанов, первую очередь военная, испыные задания и перевыполнили Мингезен почти ежедневно выгодовые планы по рыбодобыче. Некоторых успехов в своей работе добились ловны местного рыбозавода.

> На Полноватском участке бригада Серова, в составе кото- Армии тов. Веглова. рой 20 человек, еще к 19 сенперевыполнили задания.

На Атлымском участке высокую производительность труда бывайте хорошей рыбы для продолжаться, Германия не изпоказывают бригады ловцов Ра-|фронта и тыла!» гозина и Журавлева. Они до-1

В истекшем квартале некото-|срочно завершили выполнение лавливают по 2 центнера белой рыбы на лодку.

Недавно рыбаки Микояновского района получили письмо от бойна Действующей Красной

«На фронте, — пишет т. Бегтября перевыполняла месячный лов, — нередко мы едим консерплан, сдав государству за 15 вы из рыбы, добытой вами, дородней более 6 тони сырка, нель- гие земляки. О славных делах мы и муксуна. Илавичи Семен ваших в тылу я часто рас-Белых, Кали Катралеев, М. Ак- сказываю бойцам своего подраз- ные товары оплачиваются бусенов и А. Захарова в два раза деления. Они вам шлют боевой привет и призывают к самоотверженному труду. Больше до-

Ив. Газрилов.

ДВЕ ТОННЫ РЫБЫ В ПЯТИДНЕВКУ

— Считаю себя бойцом тыла. 1 Самоотверженным трудом на лом не разошлись. Изо дня в производстве буду помогать ге- день, из месяца в месяц его ропческой Красной Армин упич-звено перевыполняет государтожать фашистскую нечисть.

Так заявил руководитель рыболовецкого звена Усть-Балыкского колхоза тов. Мергалеев. Натриотическое заявление им было сделано в первые дни вероломного нападения германского фашизма на нашу священную родину.

Слова тов. Мергалеева с дественные задания по лову рыбы.

В сентябре рыбани звена т. Мергалеева трудились самоотверженно, сдавая государству по 2 тонны высококачественной рыбы в иятидневку. Рыбаки ведут промысел без дней отдыха.

Н. Тарасевич.

Сургутский район.

СЕЛЬПО

Служащие Батовского сельно изводстве ловят рыбу. За каж-В ночь на следующий день дый выезд они сдают государ-

Ловить рыбу после работы в сенокосе. — С наступлением похолода- на производстве сотрудники сельно будут практиковать и школы в носле учебные часы впредь, помогая колхозам вы-поставили более 60 центперов полнять государственный план рыбодобычи.

— Пусть мон облигации по-

разгромить банду кровонийца

Подобных заявлений в сбере-

гательной кассе много. Они

ярко свидетельствуют о предан-

ности нашего народа своей ро-

дине, о готовности его отдать

все для скорейшей победы над

кассу для зачисления в наро-

дный фонд обороны поступило

облигаций государственных зай-

мов на 34 тысячи рублей.

В районную сберегательную

коварным врагом.

заявлении она пишет:

вечение работы служащих рабочие, служащие и учащиеся из РУМЫПСКОЙ АРМИН

Рабочие, служащие и учащиеся Микояновского района помогают колхозам запасать корм иля скота.

12 девушек с. Кондинска, во верховыми сетями. Не смотря на мев. За 22 сентября, например, главе с зоотехником райземотдела тов. Фадеевой, высхали на выловили полцентиера нельмы. большим неводком выловили луга колхоза имени Калинина. более 60 килограммов частика. Девушки принимают участие

первосортного сена и передали его местному колхозу.

HA CEHOKOCE

8 учеников Ягано-Куртской

в фонд обороны страны фонд на 1 миллион 697 тысяч

рублей. полученценный пакет. Привскры ления, немцы установили над государственных займов на сумму 1525 рублей и заявление учителей Тюлинской школы Масленниковых II. М. и В. Ф когорые просят их сбережения вачислить в фонд обороны страны. Просьба супругов Масленпиковых была удовлетворена.

Неймышев.

Члены колхоза «Пролегарий» Самаровского (с. Селиярово, района) на собрании единодушно решили ежемесячно в народный фонд обороны страны отчислять по одному трудодню В сберегательные кассы на- каждому. Кроме этого рыбаки облигаций на 200 рублей. Убор- шего округа непрерывно посту- на днях предполагают кинуть щина Б-Ларьякской школы пают от трудящихся облигации несколько тоней, узов от котошего округа непрерывно посту- на днях предполагают кинуть красноармейка Е. В. Шехерева государственных займов. К 1 рых передать в фонд обороны по полнила фонд обороны обли- октября сберкассами округа при- страны.

ЗА РУБЕЖОМ

ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ЗАТРУДНЕНИЯ В ФАШИСТСКОЙ ГЕРМАНИИ

Продовольственные и финансовые трудности в Германии увеличиваются с каждым днем. Германская промышленность, в тывает серьезные грудности сырьем. Финансы Германии в весьма тяжелом состоянии. Колоссальные расходы, вызванные затянувшейся войной, создали огромную государственную задолженность: государственный долг Германии превышает 100 миллиардов марок. Германия не будет в состоянии оплатить все, что она закупает в оккупированных странах. Купленмажиыми деньгами или посредством особых счетов. Такое ограбление не может долго бежит катастрофы.

(TACC).

внутреннее положение ФРАНЦИИ

По сообщению шведского телеграф**но**го агентства сов**е**тскогерманская война объединила во Франции все антинацистские элементы в один большой блок. Левая оппозиция является сильнейшей. Наиболее активная ес часть -- коммунисты. Следует серьезно считаться с возможностью внутренних столкновений и взрывов.

(TACC).

ДЕЗЕРТИРСТВО

Румынские газеты публикуют сообщения о дезертирах фронта и просят население оказывать содействие в поимке их. Румыны, еще непризванные в армию, ищут всяческих предлогов, чтобы избежать мобилизащии.

(TACC).

РОСТ НЕДОВОЛЬСТВИЯ В ИТАЛИИ

По сообщению английского агентства Рейтер, положение в Италин мало отличается от положения в странах оккуппрованных Германией. Немецкие чиновники занимают важнейшие посты во всех итальянских ми-ЛАРЬЯК 1 октября (по радпо | гациями на 200 рублей. В своем | иято облигаций в оборонный | иистерствах. Пребывание немцев в стране вызывает открытое недовольство среди населе-На днях окружной сберкассой ния. Опасаясь настроений насе-

(TACC).

РАССТРЕЛ ДВАДЦАТИ ком мунистов в лилле

По приказу "командующего немецкими войсками в Бельгии и северной Франции, в Лилле расстреляно 20 коммунистов, обвиненных в актах саботажа и антигерманской агитации.

(TACC)

Отв. редактор A. N. PATHNKOB.

Сегодня в кино-театре демонстрируется новый звуковой художественный фильм

Разгром Юденича Начало сеансов для детей в 8 часов для взрослых в 10 часов вечера.

Ханты-Мансийская типография издательства "Сталинская Трибу на".